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Debrecen, Piacs-ntca 9. Telefon 412

Jnniue elsején uj előfizetést nyitot­
tunk a „Debrecenére. Kérjük azokat a 
t. előfizetőinket, akiknek előfizetése má­
jus végén lejárt, hegy az előfizetés meg­
újításáról idejekorán gondoskodni szí­
veskedjenek, nehogy a lap szétküldé 
•ében akadály történjék Egyben kér­
jük a lakóhelyváltoztatások szives be­
jelentését.

BftráaAák.
A vógkőpen feloszlott szabadelvüpárt 

— feltámadt. De nem mint politikai pártkör, 
hanem — társas kör alakjában.

A néhai fekete-sárga rendszer halottja 
tehát mint társaskör akar tovább élni.

Mikszáth fog benne csevegni, lesz kár­
tyázó asztal tömérdek és a hajdan nagyha­
talmú, rettegett hírességek felcsapnak — bí­
biceknek.

Igazán mulatságos átalakulás.
De vájjon a szabadeUüpárt sok száz 

tagjából hányán fognak beiratkozni ebbe a
reménytelen gyászoló gyülekezetbe ?

*

A mindenből kicseppent árulók, ahelyett, 
hogy a megérdemelt közmegvetés elől elbúj - 
dósainak és alázatosan mégis poklának az 
ismeretlenség homályában, ki- kiállnak a piacra 
és gúnyolódnak, sziszegnek, bujtogatnek.

Adót most is kell fizetni 1 A katonai 
költségeket meg kell szavazni 1 Újoncot keli 
állítani 1 Béosbe kell szaladgálni 1 — Mi vál­
tozott tehát ? Maradt minden a régiben 1 — 
azt kiabálják és kidagadnak az ereik és púk- 
kadoznak a méregtől, hogy senki sem akarja 
őket meghallani, észrevenni.

Ezek az el nem takarított politikai ro­
mok képesek volnának egész Magyarországot 
eladni, elárulni Ausztriának, csakhogy a 
gyűlölt nemzeti kormányt akár a nemzet
ügyével együtt megbuktathassák 1 

*
A magyar nemzet megküzdene, meg­

birkózna az osztrákkal, ha százannyi volna 
is és ha ezerannyi furfanggal áskálódnék is 
a magyarság ellen. Csak a labancokat kell 
végkép kiirtaniok a kurucoknak 1

Mert az osztráknál is veszedelmesebb 
íajzat az otthon settenkedő, árulásra kész 
hitvány labanc népség.

Hála a magyarok Istenének, a nemzeti 
kormány uralomra jutása óta erősen fogynak, 
pusztulnak a labancok.

A7, utolsó labanc halála lesz az egysé­
be független magyar nemzeti állam szüle­
tésnapja.

Az ismeretlen tartomány, honnan nem 
tért meg utazó: a halál országa.

De van a földön is olyan hely, ahon­
nan eddig visszafelé még nyom nem veze­
tett: ez a hagyományon bécsi politika sö 
tét verme.

Minden időben csalogatták oda a ma­
gyarokat, hol szép szóval, hol mézes marci­
pánnal és akit egyszer elnyelt az a verem, 
az ugyan többé nem került vissza a — 
szeplőtelen hazafiak közé.

A görög hitrege förtelmes Minotau- 
rosza nem szedett annyi áldozatot, »meny­
nyit a magyarságnak kellett adni az osz­
trák „barátságért“.

No de hiszen minden pohár megtelik 
egyszer ... és ha megtelt: kicsordul.

*

Csupa gyönyörűség volna a világi 
élet; Isten remek kertjében, a földön kiki 
a megelégedés rózsái közt szívhatná a bol­
dogság andalító illatát, ha — minden ember 
a maga mesterségét folytatnál

De a szamár felcsap tudósnak, a csor- 
tiapásztor írókat bírál, a korcsmái csapos- 
legény szellemi munkára vállalkozik, az 
utcai íőda liliomot árul, a szerelmes őrök 
hűséget esküszik és — a Teremtő csodás 
paradicsom völgyében rz élet pokollá vál­
tozik 1

Ezen segítsenek a társadalom tudo­
mányi és vilógbőleseleti ábrándok apostolai: 
mindjárt boldog lesz az emberiség I

Fegyverke sós ellenünk.
Véres kardot hordanak körtll Ausz­

triában ; vészkiáltásokkal rettentik egy­
mást az emberek, nagy államférfiak, 
nemzetgazdászok és kis tudósok kiált­
ják vészesen : ad arma !

Fegyverre! keljen föl minden jó 
osztrák hazafi, vegye elő képzeletbeli 
szablyályát, vágjon, üssön vele szerte­
szét, hátha eltalá ja az osztrákok ve­
szedelmét, ellenségét.

Azt gondolhatná az ember, hogy 
egy második tatárjárás immár Ausztriát 
fenyegeti, hogy taríejü mongolok és 
cserkészek hadjai ellen hívják fegy­
verbe Ausztria népét; vagy hihetnéd, 
hogy keresztes hadjárat készül odaát, 
úgy zuhognak mindenfelé a szóárada­
tok, keresztülsivitva az országot egé­
szen a Lajtáig, de úgy, hogy a Lajtán 
innen is meghalljuk : fegyverre !

Sem mongol had nem fenyegeti az 
osztrákok derék hadát, sem keresztes 
háború nem készül. Mert, ha igy volna, 
kevesebb vérmes szó hangzanék és

talán inkább fogak vacogása okozna 
zűrzavaros hangot a félsztől.

Bgy szál virág ellen készül a harc. 
Féktel« n, őrjöngő. A tehetetlen düh ka­
cagtató tobzódása.

Ha az ember az interpellációkat 
olvassa, lehetetlen, hogy ne kiáltson : 
fogd meg et. A döblingi tébolyda idült 
őrültjeiben nincs annyi hülyeség, ameny- 
nyit ezek összehordanak.

Haragszanak, hogy a „némely jobb 
osztályból való magyarok Ausztriában 
tüntetőén viselik a tulipánt".

No de, ez már igazán magyar disz- 
nóság. Hogy magyar véreink a Lajtán 
túl nem a kétfejű east viselik.

„Az osztrák kormány gondoskod­
jék, hogy megszüntesse a magyar so­
vinizmusnak féktelen kitöréseit.“

Igaz is ! Hát rai dolog az, hogy a 
magyar be meri vallani, hogy magyar. 
Hogy „féktelen sovinizmusában“ inkább 
a magyar nyelvet tanittatja iskoláiban, 
mint a németet és — no de ezt már 
igazán csak magyarok tehetik — job­
ban pártolják a magyar ipart, mint az 
osztrákot. „A kormány tegyen intézke­
déseket a magyar kormánynál a tulipán 
mozgalom ellen."

Úgy, úgy. Tessék a tulipán helyébe 
a sast tűzni, a háromszinü lobogó he­
lyébe a fekete-sárgát, mert különben 
itt jön a java — „megteszik a lépése­
ket Ausztriának Magyarországtól való 
elszakadásra."

No de erre csak hasra vágódik 
minden Kossuth kutya és úgy eldobja 
a tulipánt, mintha soha színét sem látta 
volna. Mert Ausztriától csak nem akar 
elszakadni egy jó magyar sem ? !

Oh siralmasan nevetséges Don 
Cichotteok ! Kik még csak nem is szél­
malom ellen harcoltok, hanem egy 
gyenge virágszál ellen. Oh, ti kacag­
tató figurák, kik a magyar évtizedes 
nemtörődömsége által elzsirosodott agy- 
velótőkkel ily világot rengető ostoba­
ságokat gondoltok ki ! Hadakozzatok 
szószátyárkodástokkal, élesítsétek fegy­
vereiteket. A tulipán nőni fog, magyar 
sovinizmusból kelt ki, fajszeretetünk- 
ből táplálkozik, szivünk melegségével 
dédelgetjük, örömkönnyeinkkel öntöz- 
getjük, amig olyan nagyra nő, hogy 
nagyságától nem fogunk — benneteket 
látni.

Pedig ekkorára megfog nőni!

Üzletemet Egyház-tér 3. szám alá helyeztem át, s
az összes árusat mélyen leszállított áron 

árusítom ki. Storsos fkata.
267-x -13.'



Magyar felírás a kasiárnyákon. A
hadügyi költségvetés tárgyalásakor magyar 
részről felhangzott kívánalmak kötött nagy 
érdeklődést keltett Semsey László felszóla­
lás», ki a hadügyi kormány emlékezetébe 
idezte a Tisza-kormánynak a hadügyminisz­
terrel létrejött megállapodását, hogy a tisz­
tán törvényhatósági kaszárnyákon a felírás 
csak magyar lesz, a kincstári épületeken 
pedig magyar és német s e megállapodás 
dacára a kincstári kaszárnyaépületek felírása 
a legtöbb helyen még mindig kizárólag né­
met nyelvű. E felszólalás folytán a közös 
hadügyminisztérium távirati rendeletet kül­
dött azonnal való végrehajtás és további 
intézkedés céljából az összes magyarországi 
hadtestparancsnokságokhoz, amelyben el­
rendeli, hogy az államkincstár tulajdonát 
képező összes magyarországi kaszárnyákon 
és katonai épületeken a német nyelvű fel­
írás mellett magyar nyelvű feliratok alkal­
maztassanak. A hadügyminiszter a rendelet 
végrehajtásáról jelentést kór.

Á debreceni drágaság.
A fenti óim alatt állandó rovatot nyit­

hatnánk, mert eddig még csak kezdetén va­
gyunk a piaci mizériák szellőztetésének. 
Tényleg lehetetlen állapotok állapotok ural­
kodnak a piacunkon. Kofáink rég eltértek 
attól, hogy a tisztességes haszonnal beérjék. 
A debreceni kofák, ha tényleg kartelben ál­
lanak, amin kételkedni alig lehat, szemérmet­
lenül kizsebelik a közönséget.

Debrecenben drágább a burgonya és 
más főzelék, mim Bóosben vagy Berlinben. 
Budapesten 1 kilogram burgonya 5—6 fill., 
nálunk 10 fillér, a barna kenyér is pl. Szol­
nokon 16 fill., nálunk 20 fillér kilónként, 
a disznózsír Bóosben állandóan olcsóbb, 
mint nálunk. Mindezen pedig sürgősen kell 
segíteni, már csak szociális szempontból is, 
mert a debreceni kishivatalnokok és mun­
kások ezrei éhínségnek lesznek kitéve, ha 
gyors változás nem történik a piaci vissza­
élés megszüntetésére.

Erőszakkal azonban célt nem érünk, 
mert többé kevésbbó minden emberben van 
bajiéin a kapzsiságra, a jó létre, a gyors 
meggazdagodásraa, magától értetődik, hogy 
a mészárosok, pékek, hentesek soha sem 
lesznek kegyesek önmagáktól lemondani a 
busás haszonnal a kofák a 2—3 °/e-os zsák 
mányról, mindezen a rendőrség nem segíthet 
még akkor sem, ha minden kofa mellé egy 
rendőrt Aliit, mert hogy mennyiért adja el 
a kofa a portékáját, ahhoz egyedül a kofa
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asszonyságnak van meg a teljhatalma, senki 
másnak nincs joga kérdőre vonni, a kofa 
pedig nem mehet el a tizedik határba bevá 
sárolni, henem megveszi kora reggel a pia­
con, vagy a sorompónál, esetleg még kijebb 
is, ahol közelebb megkaphatja az árut és a 
rendőrség annak sem álthntja az útját, mert 
az összes rendőr kevés lenne ahhoz, hogy 
naponta minden sorompót és környékét el­
lenezzen. Mindazonáltal gyorsan kell segí­
teni a mai állapoton, mert végre már tovább 
nem maradhat Debrecen a világ legdrágább 
városa, a megoldásnak pedig egyedüli biz­
tos módja, hogy pár hónap alatt felállitas- 
sék a vásárosárnok. Nálunk csak a vásár­
csarnok segíthet a mai tarthatatlan állapo-
tokon. ,. ,

Ne gondolja azonban senki, hogy egy 
2—3 évig épülő, milliókba kerülő disz vásár 
csarnokban, a mi kofáink talán rögtön meg­
változnak, távolról sem, a kofák ép úgy 
zsákmányolnának, mint most. A vásárcsar­
nokban e fősulyt arra kellene helyezni, 
hogy mint Budapesten a központi vásár­
csarnokban, a nagybani fogyasztók naponta 
megkaphassák a mire szükségük van.

Nálunk a katonaság, kórház, mterná- 
tusok, a szállodák és nagyobb családok, itt 
ie mint Budapesten, nagyban vásárolnák be 
napi szükségletüket, egv hatósági közvetí­
tőnél és ezzel a mi teljhatalmú kofáink ve­
vőiknek a felét elvesztenék.

Szinte látom milyen csendesek és elő­
zékenyek lesznek a mai vámpírok, hogy 
megköszönik ha vevőt kapnak, ha a vásár- 
csarnokba n ellettük lesz a nagybani ver­
senytárs, a hatósági közvetítő, a ki csak 
10°/e haszonnal fog árulni.

A budapesti központi vásárcsarnokkal 
feltétlenül összeköttetésbe kellene lépni, az 
ott fenálló feltételek mellett ugyanazon két 
haiósági közvetítőt kellene megnyerni, a kik 
eztán az ő Máramaros-Szilágymegyei és er 
délyi szállítóiktól ide küldetnék, a mire a 
debreceni piacnak szüksége van és akkor 
nem lesz Debrecen a világ legdrágább vá­
rosa, nem kell majd extra szabályrendelet 
sem rendőri üldözés, a mi sehol még ered­
ményt el nem ért.

Hogyan teremtsünk azonban pár hónap 
alatt vásárcsarnokot? Mikor az a csodával 
határos lenne, pedig egy kis jóakarattal 
megteremthetjük — persze ideiglenesen — 
ott van például a város istállója, mellette 
pedig a Schaff-fóle táncterem, a csizmadia 
társulattal és a bérlőkkel meglehetne egyezni, 
hogy a tánctermet és a mellékhelyiségeket 
az ideiglenes vásárcsarnok céljára átadják.

1906 junius 21,

ha az megtörténik, akkor belenne vezetendő 
a színház keleti oldalán a Kosmth utcáról a 
helyi vasútnak egy vágánya, a szűcsök áruló 
helyiségén keresztül, a leendő ideiglenes 
vásárcsarnok mellé, ahol végig mintegy 8—10 
vaggon elférne és ott lehetne a kirakodás, a 
mező rendőrségi udvar felől pedig ajtókat 
kellene vágni a mostani táncteremre és igy 
a mezőrendőrsógi udvaron keresztül történne 
az elárusitás, természetesen egyelőre nagy­
ban, mint Budapesten pl. burgonya 10 ki- 
loaramonként és igy tovább, hús 5 klgkónt.

Újévig kétségtelenül többet zsákmá­
nyolnak tőlünk a kofák, mint ez az ideig 
lenes vásárcsarnok kerül. Ne sajnálja tehát 
a hatóság a gyorsaságot és költséget, mert 
újévig százezreket zsarolnak rajtunk a kofák 
és még sem lesz semmilyen vásá/csarookunk.

Az ideiglenes vásárcsarnok létesítése 
mellett egyidejűleg a végleges vásárcsarnokra 
is keli gondolnunk, no hát arra nézve nem 
nshéz a kelló helyet meglelni. A vásárcsar­
nok egyedüli megfelelő helye a most leirt 
ideiglenes mellett lenne, olyképen, hogy a 
vásárcsarnok a színház irányában, a színház 
szélességében épülne fel a csapó u cáig, ez 
esetben csak egyetlen egy ház, a csapó utca 
13 sz. lenne kisajátítandó, a vásárcsarnok 
pedig hozzáférhető lenne úgy a Kossuth ut­
cáról, mint a csapó utcáról, az idénypiaook- 
nak elég helye maradna a csapó utcán, a 
szárnyas baromfinak is, mert ez utóbbi nem 
csarnokba való.

A sznház ma már kicsiny és nem meg­
felelő, csak idő kérdése, hogy újat építsünk, 
ha tehát ae uj színház felépül, akkor a mos­
tani színház is vásárcsarnokká lesz átalakí­
tandó és akkor olyan vásárcsarnokunk lesz, 
hogy még Budapest is megirigyelheti tőlünk.

Segítség, segítség 11 !

Választási mozgalmak. A tőke
terebesi választókerületben az alkotmány­
párt jelöltje gróf Esterházy Móric, akit va­
lószínűleg egyhangúlag fognak megvá­
lasztani.

Pécsről Írják, hogy a képviselőválasz 
tás csütörtökön, junius 21-ón lesz. A jelöl­
tek Pieiniger Ferenc, Hamerli Imre és 
Bokányi Dezső. Gróf Batthynány Tivadar 
pécsi választóihoz nyílt levelet intézett, 
amelyben mandátumáról való lemondását 
megokolva, a párt egysége mellett száll 
sikra.

Körmendről jelentik : Dr. Beox Lajos, 
a körmendi kerület függetlenségi jelöltje, 
hétfőn tartotta meg választói előtt programin­

ggé különös emberről.
Soha nem mert asszonyokhoz köze 

lodni. Még a szemükbe sem volt bátorsága 
néz fii, ha találkozott velük az utcán vagy 
akárhol másutt és érezte, hogy azok hóditó 
pillantása rajta függ, elfordította a tekintő- 
lót, avagy lesütötte a pilláit, mint egy szé­
gyenlős iskolásfiu.

Mert különös ember volt Farkas Ist­
ván. Huszonhat évet ólt már, de a lelke 
mindvégig mocsoktalan maradt. Egy percre 
sem engedte magát leküzdeni ki-kitörő, égő, 
lángoló, sokszor tomboló szenvedélye által. 
I’aranosolt a vérének, annak a buja, forró 
v-rnek, mely sz ereiben tüzelt, izzott és 
emóiztödött végtelen átvirrasztott kinteijes 
éjszakákon át, de meg nem adta magát és 
tovább küzdött önmagával egy rögeszmévé 
vált képzelődésért, őrültségért.

Már mint diák is valami megmagya­
rázhatatlan szeretettel olvasta Bourgót és 
mélységes szomorúság, világgyülölet vett 
erőit a lelkén, amelytől sohasem tudott, de 
nem is akart szabadulni. Lassan kint egészen 
beleélte magát annak filozófiájába és ennek 
könyveiből ismerte a világot, az embereket. 
Csodálatos lelki állapotba esett. Undort ér­
zett a lét iránt, molyben sohasem volt al­
kalma csalódni és melyet nem ismert; vá­
gyódott a nemlét után és volt oka miért.

Gondolkodott és úgy hitte, hogy a nő, 
az asszony mihden a világon. Ez töltötte be 
egész lényét, valóját, csupán esak ezért ér­

demei élni, küzdeni, szenvedni, meghalni, 
ha ... És ez a „hau, ez volt Farkas István 
szerencsétlensége. Irtózott a gondolattól, hogy 
csalódás érhetné és ezt, úgy érezte, nem 
tudná elviselni. Ezért félt asszonyhoz köze­
ledni, bár szerette ókét lelkének egész he 
vével, valami különös érthetetlen szerelem­
mel, da csak távolról epekedve, sejtelmesen. 
Farkas István oltárt emelt az asszonynak, 
imádta őket és félt, hogy a bálványkóp le­
hull a porba és eltemeti őt. Nem egy asz- 
szonyt, egy bizonyos nőt szeretett, hanem a 
női nemet. Ez éltette, lelkesítette, buzdította, 
ez volt minden álma, ábrándja, egész 
világa.

Es múltak az évek. Farkas Istvánban 
pedig mindjobban feltámadt és jogait köve­
telte az ösztön, melyet nem volt bátorsága 
kielégíteni. Pedig barangolt 6 is a háztöme­
gekre ráboruló éjszakába, talán, hogy valami 
kellemes kalandban legyen része, de ilyen­
kor nem is Farkas István veit az, hanem 
az ösztön, amely űzte, kergette, parancsolt 
neki. Ilyenkor az érzékiség a maga egész 
undokságábau utalta. De ez csak addig tar­
tott, mig az első selyemszoknyás, festett 
arcú, mosolygó nővet találkozott, mert 
nyomban felülkerekedett benne a filozófus, 
az erényhős és 6 undorral fordult vissza éa 
rohant esáe-veezetten abba a kis szobába, 
mely olyan szentséges tiszta volt, mint a 
Madonna oltára.

Egyszer aztán csodás dolog történt 
Farkas istvánnal. Mintha kiforgatták volna

lényéből, olyan volt, mint egy tizenhat esz­
tendős diákgyerek. Azokat a mélységes fi- 
lozófiáju könyveket mind gondosan elzárta a 
nagy üveg-szekrénybe és Petőfi meg Heine 
került az asztalára szép, díszes bőrkötésben, 
eteket böngészte egész nap.

Böngészte bizony, sőt maga is bele fo­
gott nem egy poémába, egy aranyhaju leány 
tengermóly szemeiből, eperajkáról dalolva. 
Mikor aztán az utcára ráborult az alkony 
árnya, gondosan felöltözött, százszor is be 
lenézve a tükörbe és elsietett az Andrássy- 
utra, ahol mint az árnyék, hűségesen köve­
tett egy éltes urinóvel sétáló leányt — há­
rom lépésnyi távolságból.

Ezt a távolságot mindenkor pontosan 
batartotta, csak amikor hazaindultak távo­
labb ma.adt, nehogy feltűnővé váljék. Pedig 
mégis feltűnt — a leánynak. Az a szende 
aranyhaju leányka úgy érezte, tudta, hogy 
ez a férfi, aki két hónap óta mindennap 
hűségesen követi, anélkül, hogy észrevótetni 
akarná magát, nagyon, nagyon szereti őt. 
És 6 is érez már valamit a férfi iránt, talán 
ugyanazt amit 6, de nem tudta néki meg­
mondani, nincs alkalma, pedig meg kellene 
mondania, nehogy ... De a férfi olyan 
bátortalan, talán ezt is a szerelem okozza. 
Pedig 6 nem szólíthatja meg. Hiszen bizta­
tóan, bátorítóan mosolyog reá, smlkor ta­
lálkoznak, sőt — óh, naey ég ! — olykor 
vissza is tekinthet, de a férfi ilyenkor úgy 
tesz, mintha nem venné észre ős lesüti sze-
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beszédét, mit nagy tetszéssel fogadtak. A 
választás dr. Beok függetlenségi és gróf 
Somssíeh néppárti közt fog lefolyni. Dr. 
Beek megválusztása biztos.

HÍREK.

A vízvezetéki kutak túrása.
Felbontották az ajánlatokat.

— Saját tudósítónktól. —
Nehány nap előtt megírtuk már, hogy 

a városi vízvezeték létesítéséhez szükséges 
10 ártézi kút fúrására kiirt pályázat ma le­
jár. A pályázatok felbontására kiküldött bi­
zottság ma délelőtt 10 órakor össze is ült, 
hogy a beérkezett ajánlatokat felbontsa.

A bizottság elnöke Veosey Imre fő­
jegyző volt. Megjelentek még: dr. Magosa 
György főügyész, Aczél Géza főmérnök, 
Körner Adolf tanácsnok, Ronosik Lajos fő 
számvevő, Latinovies Géza kir. főmérnök, 
az államépitészati hivatal vezetője, dr. Fejér 
Ferenc, dr. Széli László bizottsági tagok, 
továbbá Kazár Lajos a földművelésügyi mi­
nisztérium közegészség! mérnöki osztályának 
kiküldöttje.

Az ajánlatok felbontása előtt Dr. Fejér 
Ferenc megjegyzi, hogy egy helyi lapban 
a vízvezetéki tervek meg nem felelőknek 
lettek feltüntetve, tehát szükségesnek tartja 
a megjelent miniszteri kiküldöttől erre nézve 
felvilágosítást kérni. Vecsey erre kijelentette, 
hogy az ajánlatok felbontása után, a rész­
letes tárgyalás folyamán ki fognak erre is 
térni.

Kát ajánlat feküdt a bizottság előtt, 
melyet felbontottak. Tőrs és Ormai cég és 
Zsigmondy Béla budapesti kútfúró vállal­
kozó ajánlatai. Mindkettő szigorúan ragasz­
kodott a pályázati feltételekhez. Egység 
árakban tették mindketten ajálataikat, úgy 
hogy a bizottság nem is tudott még hozzá­
szólni, mivel az egész végösszeg nem állott 
rendelkezésre.

Megbízták Aczél Géza főmérnököt és 
Kazár közegészségi mérnököt az ajánlatok 
áttanulmányozásával és a szükséges szára­

méit, talán el is pirul. Bizonyosan a nagy 
szerelem okozza ezt is.

Farkas István pedig két hosszú hónap 
óta egyre azon töpreng, miképp ismerked­
hetnék meg imádottjával és szövi az ábrán­
dokat, a terveket, hogy igy meg úgy — majd 
csak bekövetkezik az is, mert be kell kö­
vetkeznie. És átálmodja ébren a lángoló sze­
relmi vallomást, a mámoritó első csókot és 
az egész jövendőt, melyet együtt, csókba 
fulva szeretve, boldogan fognak átélni. És 
megremeg a vágytól, a gyönyörtől, a hol 
dogs ágtól.

Ay idő meg csak fut előre és Farkas 
István tovább álmodik.

Egy napon, már ősz utója volt, Farkas 
István, mint rendesen, ismét ott járt a meg­
szokott utón és várt. Az idő már későre járt 
és a leány még mindig nem jött. Farkas 
Is vánt valami bus, sohasem érzett aggo­
dalom, gyötrő nyugtalanság szállotta meg és 
egy fához támaszkodva, keresett a nyüzsgő, 
gomolygó embertömegben egy aranyhaju 
leányt. És nem tudta meglátni, pedig bizo­
nyosan itt van, itt kell lennie. Talán nem. 
Nem, nem lehet 1 ó itt van, igen, itt sétál, 
csak hogy az ezernyi nép között nem vette 
észre, De ha itt volna, hát meg kellene lát­
nia és ha milliónyi ember járna itt, akkor is 
Meglátna, megérezné. De mért nem lenne 
itt ?

És amint igy elmerült gondolataiban, 
bambán bámulja az embereket, csengő édes I
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adások elkészítésével. Ezt a ma délután 5 
órakor tirtandó folytatólagos ülésen fogják 
előterjeszteni.

Majd Kazár miniszteri kiküldött emel­
kedett szólásra, aki a közegészségügyi mér­
nöki osztály nevében kifogásolta a szerződés 
tervezet azon pontját, melyben szó van arról, 
hogy a városi tanácsnak jogában áll a munka 
folyamata alatt más szakértőt is meghall­
gatni, Kijelenti, hogy csakis az esetben vál­
lalja a munka felügyeletét, ha ez a szer­
ződésből töröltetik. A mérnöki osztály ala­
posan és gondosan dolgozta ki a fúrási ter­
veket, teljesen önzetlenül, mindenütt a vá­
ros érdekét szem előtt tartva. Tehát, ha a 
város és vállalkozó között valami differencia 
támad és az békés utón el nem intézhető 
közigazgatási utón úgyis a földmivelésügyi 
minisztériumhoz kerül. így a közegészség! 
mérnöki osztály abba a ferde helyzetbe ke­
rülne, hogy neki kellőse felülbírálni a saját 
munkáját.

Többek hozzá szólása után, elhatároz­
ták, hogy a vonatkozó kifogásolt rész törlé­
sét fogja a bizottság a tanácsnak java­
solni.

Dr. Fejér Ferenc, az elnök felszólítá­
sára ezután megismétli az ajánlat felbontás 
előtt tett kijelentését azon hozzáadással, 
hogy bár teljes bizalommal viseltetik a mi­
nisztérium kiküldöttjével szemben, azon­
ban uz esetben, ha a tervek mégsem vol­
nának teljesen megfelelők, úgy a felelősség 
a közegészségi mérnöki osztályt terhelné, 
kéri tehát a felvilágosításokat.

Kazár mérnök nagy készültségre, 
óriási tudásra és szakképzettségre valló fel­
világosítást adott, melylyel eloszlatta min­
denki kételyeit, kik előadását hallották. Leg­
előbb magyarázta az ártézi kutak természe­
tét és az alföldi vízmedencéket ismertette. A 
szükséges viz beszerzésére — úgymond — 
legelőbb talajvizet kell keríteni. Ez alatt 
nem a köznyelven használt talajvíz értendő, 
amely a felső talajrétegekben található és 
vízvezetéki célokra teljesen alkalmatlan, ha­
nem a föld mélyében összegyűlt és vegyi 
átalakuláson keresztül ment talajvíz értendő. 
A mé y talajvíz, amelyet ez esetben 70 mé-

kacagás üti meg a fülét és 6 arra tekint, de 
egy pillanat alatt elhomályosul előtte a világ 
ős 6 inogni érzi a főidet alatta- a leány 
meg mind közelebb jön egy délceg férfi kar­
ján és amint mellette elhalad, reá moso­
lyog és szánakozó pillantást vetve Farkas 
Istvánra, erősebbel, odasimult a férfihez.

Farkas István görcsösen belekapaszko­
dott a fa törzsébe, néhány pillanatig még 
mozdulatlanul állt és a fa ágairól, hullottak 
az elfonnyadi elaárgult levelek, mintha mon­
danák : ősz van, szomorú, kietlen ősz. Far­
kas István összerezzen és összeszedve min­
den erejét, eszeveszetten rohan abba a kis 
tiszta szentséges szobába, ahol annyiszor 
szőtte ábrándjait szerelmes, bohó szívvel és 
álmodott egy boldog, napsugaras jövendőről, 
melyet most valami lelketlen ember oly ke 
gyetlenül összezilált, semmivé tett. Vége, 
megmásithatallanul vége mindennek.

És Farkas István leborul az asztalra és 
keserves zokogás tör fel a melléből. Mikor 
aztán már mind a könye elfogyott, felugrott 
az asztal mellől és szertedobálva a díszes 
Petőfi, Heine könyveket, kirohant az utcára 
és belekapaszkodott az elébe akadt selyom- 
ruháju mosolygó nő karjaiba, aki diadalma­
san vonszolta magával a ködös, a bűnös 
éjszakába.

Bsekulees Henrik.

________________________________________

teres agyagréteg véd, teljesen megfelel n 
célnak, mert a felszíni hozzáezivódás kizárt 
dolog. Ez a viz vastag agy réteg alatt áll, 
amely elszigeteli teljesen a felszíni szivódá- 
soktól. Ha ezt az elszigetelő réteget kifúrják, 
akkor a viz megszabadul a nyomástól, fel­
felé tör és ez az ártézi viz.

A helyesen elkészített ártézi kutnál a 
felső talajvíz leszivárgása teljesen kizárt do­
log, mert a csővezeték oly elszigetelőkkel 
bir, mely a felülről jövő vizet nem bocsátja 
keresztül. Mikor Debrecen város vizbeszer­
zésről volt szó, keresztül tanulmányoztam az 
egész terepet, s rájöttem, hogy itt az alsó 
talajvizek bősége eredetileg nem található 
fel, azonban a föld gyomrában az alföldet 
körülövező hegységekből annyi viz gyűlik a 
medencébe, hogy az emberi számítás szerint 
kifogyhatni lan. A vízgyűjtő területe Debre­
cennek óriási. A víz, mig ide jut, hatal­
mas utat tesz meg, külömböző földrétege­
ken keresztül, melyek úgy megszűrik, hogy a 
medencében kristály tiszta. Kifúrva nincs 
ugyan, hogy a viz tartalmaz szerves anya­
gokat, ezek azonban az egészségre nem 
lehetnek ártalmasak.

Áttér ezután a kutak csőrendszerének 
szakszerű magyarázatára, majd a csőveze­
tékre. Érvekkel gazdag magyarázata oly 
meggyőző volt, hogy a tervek jóságához 
semmi kétség sem fér.

A bizottság délután 5 órakor folytatja 
anácsk ozásait.

A tiszti főorvos kinevezése.
Kétféle mozgalom indult meg a napok­

ban Debrecenben. Az egyik a tiszti főorvos 
kinevezésének felfüggesztését célozza, a má­
sik pedig és ez az erősebb sürgeti a tiszti 
főorvos kinevezését.

Mert igazán nagyon fontos és nagyon 
sürgős a tragikus véget ért Sárváry állásának 
mielőbbi betöltése. Nem arról van szó, hogy 
ki legyen az uj orvos, hanam arról, hogy 
legyen főorvos.

Ezt a fontos állást edd g, tudjuk jól a 
darabont korszak miatt betöllhetetlenül kel­
lett hagyni. Azonban most már, amikor a 
vész teljes felhők elvonultak hazánk s igy 
Debrecen városa felett, határozottan siettet 
nünk kell a főoivoei állás betöltését. Köz­
egészségügyi téren országszerte, de különö­
sen Debrecen ben rengeteg teendő halmozó­
dott fel sőt stb. már valósággal nagy alapos 
átalakulások küszöbén állunk, melyek ke­
resztülvitelében hathatósan kell, hogy részt 
vegyen a leendő főorvos is.

E körülmény egyben nagyon megnehe­
zíti szeretett főispánunk helyzetét, mert ki­
válóan gondos körültekintést, óvatos mérle­
gelést követel az alkalmas egyéniség meg­
választása. Anélkül, hogy a magunk részéről 
személyi térre kalandoznánk e kérdésben, 
mert minden ilyen kezdeményezést ab ovo 
elítélünk, annyit általánosságban ki kell fe­
jeznünk, hogy e kérdésben személyi érde­
keknek egyéni, vagy társadalmi, rokon vagy 
ellenszenvnek el kell simulnia, az általános 
közérdek, a közegészségügy érdeke előtt. 
Egész ember, teljes munkásságára van szük­
sége városunknak e fölötte fontos ügykör­
ben mindenkor, de kivált most, midőn kor­
szakos alkotások, messze kiható reformokról 
kell hogy szó essék a közel jövőben.

Biztató remény sugara süt felénk a 
helyes hánynak ama jelentésből, melyet fő­
ispánunk még mint főjegyző Hajdumegye 
közegészség! állapotáról kiadott. Meggyőződ-
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tünk, hogy kiváló jó érzéssel és odaadó gon­
dossággal viseltetik a közigazgatásnak — ez 
amily fontos, eddig ép oly mostohán kezelt 
ága iránt: tehát bizalomteljesen várjuk és 
ogyben sürgetően kérjük e fontos állás le­
hető gyors betöltését.

— A főrendiházból. A főrendiház 
valószínűleg e hó végén tartandó nyil­
vános ülésében fog a a királyi trónbe- 
szédre a főrendiház részéről ő felségé­
hez intézendő válasz-feliratot tárgyalni, 
melynek kész tervezete a főrendiház 
tagjain k már megküldetett; továbbá 
az igazságügycpiniszternek a királyi bí­
róságok és ügyészek tagjainak az igaz- 
ságügyminiszteriumban 1905. január hó 
1 óta történt alkalmazása tekintetében 
a felmentés megadásáról és azoknak 
az igazságügyminiszteriumbaii további 
ideiglenes alkalmazásáról szóló törvény- 
javaslatát.

— Fedák Sári Debrecenben. A deb­
receni urkocsis egyesület által rendezendő 
ügető versenyre Fedák Sári automobilján 
jön le Budapestről Debrecenbe Miután a 
színházi estély jegyeit már el kapkodták, 
vnlószinü, hogy a Fedák estélyt vasárnnp 
meg fogják ismételni. Vógh Gyula rendőr­
főkapitány a verseny alkalmából szigorú 
rendeletöt adott 11 a bérkocsisoknak, hogy a 
megállapított, s a falragaszokon közölt vitel 
díjnál magasabb összegeket nem kérhetnek. 
A rendelet ellen vétőktől a kocsi engedélyt 
megvonják.

— Debreceni tornaegyesület 1906.
évi jum'us hó 24 én (vasárnap) délután 3 
órakor a Bika-szálló földszinti éttermében 
tartja rendes évi közgyűlését. Tárgyak : 1. Je­
lentés az elmúlt évről. 2. Számvizsgálók je-, 
lentáse. 3. Indítvány tiszteleti tag választása 
ügyében. 4. Indítvány az egylet belső életé­
nek újjászervezése ügyében. 5. Tisztujitás.

— Hangverseny a Nagyerdőn. A
görög katholikus egyház hivei által, folyó 
hó 30-án a nagyerdei Dobos-paVillonban 
rendezendő hangverseny . és táncmulatság 
meghívóit ma kezdi szétküldeni a rendező­
ség. Síiként a boérkezett meghívóból látjuk, 
az estély műsora valóban művészi színvona­
lon áll es mindenkép alkalmas arra, hogy a 
nagyközönség érdeklődését az idény elmúlta 
d cárit is felterjessze. A védnökséget dr. 
Bacsinazky Vladimir máv. főfelügyelő, űz- 
ibivezetőhelyettes vállalta el, a diszelnök- 
ségre p°dig városunk kát másik kitűnőségéi, 
u. :n. Kerekes Lászlót és Papp János gör. 
kfcth. esperest kérte fel a rendezőség. A nagy­
szabású mozgalom vezetését Siófán László 
-oáv. ellenőr, gondnokság elnök látja el, — 
a művészi rendezés pedig Drumár János 
máv ellenőr hozzáértő kezeire van bízva. A 
meghívók tartalmazzák a részletes műsort is, 
melynek gyönyörű számait hangverseny­
termeink legkiválóbb erői töltik be. 
A hangverseny a Habridák csodaszép 
nyitányával kezdődik, zongoraátiratban. — 
ITgyanosak zongoraszám zárja is a műsort, 
még pedig Mendelssohn alig ismeretes A-moll 
wympaoniájávai mely egyikiörökórtékü gyön- 
K'B * romantikus zeneirodalomnak. Mindkét 
zongoraszámban Pintér Lilli, egy művész- 
család geniális tagja szerepel. Érdekes ver­
sengést igór az ifjabb müvésznemzedók két 
rokonszenves alakjának mérkőzése. A műsor 
ugyanis két hegedüsólót tartalmaz, Podolsaky 
Margit és Szilagyi Imre fogják ez alkalom 
mai ragyogtatni művészetüket. Szilágyi 
Imre csupa lyrai hangulatot varázsoland 
elő Grieg, Tartini és Godard dallamos ada- 
goiból, — Podolszky Margit pedig, ki ez­
úttal szerepel utoljára idehaza, amerikai 
útja előtt Goidmark és Wieuxtemps drámai 
hangját fogja kibontani előbbinek H -moll eoná- 
tájából, utóbbinak Fantázia Appassionátájából. 
További diadala a rendezőségnek, hogy si­
került megnyernie a magát oly sajnálatosan 
ritkán hallató Zivuska Irént, akinek bébi 
zelgő, nagy-styiü altjában Nosedénak egy

remek dalát és Saint-Saensnek Sámson és 
Delila oimü opera-concert részletét ólvezend 
jök. Meglepően szép számnak ígérkezik Rá­
kos Alice szavalata is, aki nemoskk szavalni, 
de valósággal előadni is tud. E célból Dru­
már János lefordította Eurtpidosuek Alkes- 
tis-moncdiáját, mely az össz-világirodalom 
legbájosabb je'enete és azon momentumot 
tartalmazza, midőn a haldokló Admetos he 
lyett ennek hitvese Alkesits önként vállál- 
kozik az Orkusba leszállási. — Elképzel­
hető, hogy e gyönyörű jelenetből mit leend 
képes alkotni Rákos Alice, aki már a közel­
múltban is feltűnt a zenede egyik hangver­
senyén. A zeneszámok közé van elhelyezve 
Békássy Jenő szerkesztőnek felolvasása. A 
műsor első része Osváih Ferenc magyar da­
laival zárul akinek remek orgánumát, érze 
lemmelegét és finom stylizátióját a múlt 
alkalommal ittjárt vendégművészek is irigy­
kedve dicsérték meg. A hangverseny esie 8 
órakor kezdődik.

— As O. M. K. E előterjesztése as 
adóbehajtás tárgyában. Az Országos 
Magyar Kereskedelmi Egyesülés előterjesz­
téssel fordult a pénzügyminiszterhez az ex­
lex megszűntével megindult adó behajtás 
tárgyában. A pénzügyminiszternek az indem- 
nitásról szóló 1906-ik évi 2-ik törvénycikk 
alapján kiboosájtott 2018 számú körrendele­
tében tudvalevőleg az exlexet megelőző adó­
tartozásokra nézve az adóhatóságok csak az 
esetben engedélyezhetnek fizetési haltsztást, 
ha ezt az adózók külön kérelmezik. Ennek 
folytán az adóbehajtás megindulásával külö­
nösen a kisebb adófizetők a legközelebbi 
időben háromféle adófizetési kötelezettséggel 
állanak szemben és pedig az 1905. január 
1 én megelőző időből származó, az exlex 
idejéből eredő és az 1006. év második ne­
gyedének julius 15-én lejáró, harmadik ne­
gyedének augusztus 15 ón lejáró és negyedik 
negyedének november 15 én lejáró adótarto­
zásául, A fizetési kötelezettségnek ez az 
összetorlódása igen érzékenyen sújtja főleg 
az exlex ideje alatt szakadatlanul tartott 
gazdasági válság folytán nagy kárt szenve­
dett kereskedőket és iparosokat. E súlyos 
tehór némi enyhítése céljából azt kéri az 
0. M. K. E. a pénzügyminisztertől, hogy a 
hátralékos adók befizetésére vonatkozólag 
kiboosájtott körrendeletét oly irányban egé­
szítse ki, hogy az 1905. január 1-ét meg­
előző időből eredő adóhátralékok, épp úgy, 
mint az 1905 ik évből és 1906-ik év végéig’ 
felerészben pedig 1907. végéig tetszés sze­
rinti részletekben legyenek befizethetők, 
anélkül, hogy eziránt külön folyamodni kel­
lene. Áz O. M. K. E. e javaslatát avval tá­
mogatja, hogy egyrészt sz adóbeszedés kö­
rül nyilvánuló méltányosság azon célzata, 
hogy különösen a kisebb adózóknak minél 
messzebb menő könnyebbség nyujtassók csak 
úgy lesz elérhető, ha az 1905-ik év előtti 
adókra már rendeletileg szintén ugyanolyan 
fizetési határidők engedélyeztetnek, mint 
az exlexbeli adótartozásokra, másrészt hogy 
az 1905 -ik év előtti ma még fennálló adó • 
hátralékok az összes adó hátralékkal szemben 
nem képviselnek túlságosan nagy arányú 
összeget és a javaslat teljesítése esetében is 
csak arról van szó, hogy ezen összegnek 
csupán felét nem követelheti az idén az ál­
lamkincstár, hanem csak a jövő év folya 
mán. Kifejti továbbá az előterjesztése, hogy 
a pénzügyminiszternek a javaslat szerint1 
való intézkedése, illetve az 1905-ik év előtti 
hátralékoknak az exlexbeli adótartozásokkal 
az engedélyezendő ‘fizetési halasztások tekin­
tetében egyenletes eljárás alá vonása lénye­
gesen könnyebbé tenné és egyszerűsítené a 
kezelést.

— A bánki vaeut köxigaxgatási 
bejárása. A báoki iparvasut építésé ügyé­
ben ma tartották meg a közigazgatási be­
járást, melyen Debrecen város részéről Ve- 
osey Imre főjegyző, Magosa György t. fő­
ügyész, Körn«» Adolf tanácsnok és Aozél 
Géza főmérnök, a kormány részéről Garády
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— Népünnepély a mentő egyesület
javára. Népes értekezletre gyűltek össze 
tegbá)> Debrecen társadalmának azon férfiéi 
kik a mentő egylet ügyét valóban szivükön 
viselik, hogy az egyétiíilót javálra jtiljus 15 ón 
a Nagyerdőn érdekesebbnél érdekesebb pon­
toktól álló népünnepélyt rendezzenek. Az 
ünnepély védnökéül Weszprémy Zoltán fő­
ispánt kérik fel. Megválasztottak egy 25 tag­
ból álló íendező bizottságot, mely a követ­
kező : Dr. Burger Péter, Pogány Ármin, 
Sajó László, dr. Rédai Rezső, Biezó Gyula 
Dósy Lajqs, dr. Hajnal Dezső, Vajda József, 
Ganovszky Lajos, rjohvéiger Sándor Jablon- 
cay Kálmán, Szikszay Gyula, Sipos Bója, 
Gyöngyösi Viktor, Békásy Jenő, Ralmágyi 
László. Lóránt József, Barabás Ernő, Sza­
bados Vilmos, Sarkadi Vilmos, dr. Magyar 
Simon, Erdei István, Hegedűs József, dr. 
H. Kiss Pál, Zelinger Ede, Oláh Károly* 
Publik Ernő. ifj. Kertész János. n. rendező 
bizottság ma, szerdán este fél 9 órakof fog 
ülést tartani, L

— Halálosáé. Tegnap meghalt Deb­
recenben Szikszay Sára, mely alkalomra a 
család ezt a gyászjelentést adta ki : Mély 
fájdalommal megtört szívvel tudatjuk a fe­
lejthetetlen jó testvérnek és rokonnak Szu­
szai Sárának f. hó 20-án éjjeli 1 órakór 
életének 86-ik évében hosszas betegség után 
történt gyászos elhunytét. Kedves halottunk 
hült tetemei f. hó 21 én d. u. 3 órakor 
fognak az ev. ref. egyház szertariása sze­
rint a Tizenháromváros 35-ik számú há­
zunknál tartandó gyászima után a Hatvan­
utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni, 
mely végtisztesség tételre rokonainkat ba 
rátáinkat és jó ösmerőseinket szomorodott 
szívvel meghívjuk. — Bánatos testvére 
Szikszai Erzsébet, rokona özv. Szilágyi 
Józsefnó gyermekeivel. A temetést Gebauer 
temetkezési intézete rendezi.

— Helyreigazítás. Lapunk tegnap­
előtti számáoan „Éjjeli garázdálkodás“ cí­
men megírtuk, egy több tagból álló társkság 
csendbáboritását, kik közé Berényi Gábor és 
Gaspary Béla neve ia bekerült, meg pedig 
nem az esetnek teljesen megfelelőn. Neve­
zettek ugyanis, mint a hozzánk intézett le­
vélben kijelentik, bár jelen voltak a történ­
tek alkalmából, de a duhajkodóktól távol 
állottak.

— Sxinészegyesület. Az Országos
Szinészegyesület Tanácsa tegnap délelőtt 
kezdette el Ditrói Mór és Molnár László 
elnöklésével az évenként szokásos fölvételi 
vizsgálatokat Előbb a gyakorlatoeok jelent­
keztek és ke véskivéte lel valamennyit fölvették- 
Ezuián megkezdték az újonnan jelentkezők 
vizsgálatát. Ditrói M. hivatkozott arra, hogy a 
közgyűlés határozata értelmében csak tiz uj 
tagot volna szabad kiválasztani, közel két­
száz kérelmező közül. Ezt a határozatot, 
mint az eddigi példa mutatta, rendkívül ne 
bőz volt megtartani. De különben sínek 
semmi értelme, hogy a tanács valaki­
nek a pályaválasztásába beleszóljon Aki 
rossz színész, az úgy sem kap szerző­
dést, a kinek pedig nincs szefző 
dése, az a nyugdíjintézetnek sem okozhat 
kárt. Ditrói indítványára a tanáé* elhatá; 
rozta, hogy : minden színpadra alkalmas és 
a tehetség jelével föltűnő kérelmezőt fölvesz 
egy két évi gyakorlatra.

— A holt szezon vagy ugorka-idény lassan- 
kint ismeretlen forgalommá válik. Évek sora óta 
épen nyáron történnek a legszenzációsabb esemé­
nyek. Nincs is már intelligens újságolvasó, aki a 
mezei munkák vagy fürdőre utazás címén akár csak 
egy hóra is abbahagyná az ujságjáratást. Mert tel­
jesen fölösleges is volna ez, mikor a kiadóhivatal 
mindenkinek ulána küldi a lapot akár külföldre is.
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akár minden héten máshova is; úgy, hogy ma már 
nem kell az olvasónak megszokott lapját nélkülözni 
még utazás közben sem. Azért nem mulaszthatjuk 
el olvasóink figyelmét a „Pesti Hirlap*-ra felhívni, 
mely kedvelt napilapunk a félévi forduló alkalmából 
érdekes dolgokat Ígér. így uj regényt Gárdonyi Gé 
zátó', ma legnépszerűbb, legkiválóbb szépiiodaírni 
Írónktól; novellisttikus tárnákat Tóth Bélától, aki 
évek óta hűtlen e műfajhoz s most visszatér első 
szerelméhez ; tárcákat, elbeszéléseket, rajzokat to­
vábbra is Szabóné-Nogál Jankától, Lux Terkától, 
Heltai Jenőtől, Kazár Emiltől, Szomaházy Istvántól, 
Abonyi Árpádtól, Szántó Kálmántól atb. A jövő fél­
évi előfizetők megkadják karácsonyi ajándékul a 
Pesti Hírlap 1907-ik évi naptárát is és féláron fi­
zethetnek elő a Divat-Salon című kitünft divatlapra. 
A Pesti Hírlap előfizetési ára félévre 14 korona, 
negyedévre 7 korona, egy hóia 2 kor. 40 fillér. A 
Divat-Salonnal együtt negyedévre 9 korona. Kívá­
natra mutatványszámokat is küld a kiadóhivatal: 
Budapest, V., Váci-kőrút 78.

— A finn dalosok Kassán. A finn 
dalosok tegnap délben érkeztek Kassára. A 
pályaudvaron a város nevében Szervléleky 
Gyula helyettes-polgármester és a Ktzinory- 
kör nevében Münszter Tivadar üdvözölte a 
vendégeket. Az üdvözlésre Lipola György 
válaszolt magyar .nyelven. Ezután a iöbbb 
ezer főre menő közönség kíséretében a ven­
dégek gyalog min ek a varosba. Útközben a 
i konokról virágokat szórtak rájuk. Dél­
után fél 3 órakor Mihályik Béla főkapitány­
helyettes kalauzolása mellett a javító-inté­
zetbe mentek, shot a vendégeket Latz- 
kovszky Lajos igazgató kalauzolta. Innen a 
múzeumot, majd a dómot tekintették meg. 
Délután a város a vendégeknek ozsonnat 
adott. Este 8 órakor hangverseny volt

— A kolossvári tudományegyetem­
ről. A vallás- ée közoktatásügyi miniszter a 
kolozsvári Ferenc József tudományegyete- 
mon az 1906—7. tanévre dr. Moldován Ger­
gely nyilvános rendes tanárnak rektorrá, 
továbbá: dr. Kossutány Ignác nyilvános 
rendes tanárnak a jog- és államtudományi, dr. 
Rigler Gusztáv nyilvános rendes tanárnők az 
orvostudományi, dr. SzádeczkyLajos nyilvános 
rendes tanárnak a bölcsészet , nyelv és 
történettudományi, dr. Sohlesinger nyilvános 
rjudei tanárnak a mennyiség- és természet­
tudományi kar dékánjává, végül dr. Makara 
Lajos nyilvános rendes tanárnak az orvos- 
tudományi kar jegyzőjévé történt megvá­
lasztását jóváhagyta és a nevezetteket emlí­
tett minőségükben a mondott idő tartamára 
megerősítette.

— A primadonna kalandja. Megír­
tuk már, hogy Turchányi Olga, Debrecen­
ben is ismert primadonna, aki hosszabb 
ideig Szt.-Pétervárott működött, hazajött és 
nr,Bt a városligeti színkörben arat nagy si 
kereket. Érdekes amit a primadonna haza- 
jovetelénak.ftkáról egy újságíró előtt elbe- 
s élt. Páriában — ngjucond — a véletlen 
összehozott ep|y ^étervári színigazgatóval és 
a . adott szerződést, meg ötszáz frank elő­
leget I Egy hétig németül játszottam Pétervá- 
rott, azután franciául, végül oroszul. És azóta a 
Kazánsky szinház|iagja vagyok. És azóta a Ka- 
-á isky színházban előadták a Bob herceget, 
a Suhancot, a Lotti ezredeseit az én ked­
ve néri és az én fordításomban. Evy este, 
amint a trojkám hazaröpiiett a színházból, 
otthon a legrémesebb látvány tárult elém. 
a lakásom ki volt rabolva. A konyhában 
hatan hevert a szakácsnőm, meg a szoba­
lányom; a szobában összekötve ez édes 
anyám, meg a kis leányom. Nekik szeren 
oiére nsm tört'-nt nagyobb bajuk. A kis 
leányom mellére egy kis cédulát tettek a 
fekete banda legényei és így adták tudtomra, 
h°i?y nem akartak nekem nagy szomorúsá­
got okozni. Akkor elhatároztam, hogy haza 
Jövök és többé nem is szándékozom vissza­
menni.

— Kristőffy földije. Még emlékezhet 
a debreceni k -zör s y . gy része Nemes, 
Neuman, Rá <u»y stb. Lászlóra a nagyon 
0ii képű újságíróra, aki rövid néhány hét 

alátt két helyi lapot is „boldogított“ rrnm- 
ásságával. Ez a soknevü ur voll i bizal­

masa Várady darabont ügyésznek, ez tel­

jesített spicli szolgálatokat Body kormány- 
biztosnak és Kristófik belügynölnek. Szóval 
első osztályú gavallér volt addig, amíg el 
nem pofozták Debrecenből. Innen Makóra 
került, amit a Makói Újság című laptársunk 
alábbi közleményéből tudtunk meg :

— Ut°ai verekedés. Régi gyűlölkö­
dés és hosszas szóharo fejeződött be teg­
nap este a színház előtt Len csattanósan. 
Az eset hősei: Nemes László, a „Makói 
Hírlap munkatársa és dr. Ormos Ede a 
„Maros“ szerkesztője Úgy történt az eset, 
hogy Nemes László, akit „skorpió“ né­
ven ismer a világ, valami megjegyzést 
tett az este 9 óra tájban a színház előtt 
Ormosra, ami ezt viszonzásra késztette. 
Nemes Ormos válaszára botütóssel repli- 
kázott. Ormos a nem várt replikára egy 
hataimasan csattanó pofonnal válaszolt, 
amelyeket másik, harmadik s a többi kö 
vetett. Majd dulakodásra került a sor, 
miközben Nemes a színház feljáró cement 
lépcsőjét tisztelte meg egész testével. Ek­
kor Ormos ráhajolt és fejét kezébe fogva 
azt többször a lépcsőhöz verte. Beavatko­
zott a verekedésbe Nemesnek öosose Neu­
mann Kálmán is, de vesztére, mert 
Ormos őt is lovaggá ütötte pár hatalmas 
pofonnal. Az esetnek számtalan nézője 
volt, akik néma szemlélői voltak a kiváló 
érdekes; égü, ingyen látványosságnak. Sőt 
a szokásos i árki rendőr sem hiányzott, 
aki teljes hivatalos komolysággal jelen­
tette ki :

— Minek avatkozzam én az urak 
dolgába. Hadd üssék egymást.

: Német arcátlanság A német 
sajtó egy kicsi, de szemtelen része állandóan ’ 
foglalkozik azzal, hogy a legkülönbözőbb 
oldalakról sunyi támadásokat intézzen eile 
nünk. Mindenféle hazug híreszteléssel, rága­
lommal, aljas ferdítéssel be akarják feketí­
teni nemzetünket, hazafias intézményeinket 
és vezető politikusainkat. A napokban pél­
dául a „Münchener Nachrichten“ óimé, ma- 
gyárfalé irányáról hírhedt újság r.dóssáe- 
statisztikát Közöl a magyar országgyűlési 
képviselőkről. A szemenseedett hazugságok­
ból összetákolt kimutaiás nem kevesebb, 
mint százhetvenkét olyan képviselőről szá 
mól be, akinek különböző címeken le van 
tiltva a fizetése. A német szenny újság 
gáládul hazudik. Illetékes helyen szerzett 
információink szerint azoknak a kép 
viselőknek a száma, akiknek fizetését bz idén 
letiltották, semmivel sem nagyobb, mint volt 
ama boldog korszakban, mikor német jóaka 
róink efajta statisztikákat a hivatalos sajtó­
iroda tudósításai alapján közöltek.' Deák Fe 
renc parlamentje óta letiltás mindig volt és 
ma is van képviselői fizetésekre, de a német 
újságban gőzölt számnak tiig egytized ré- 
rószót teszi ki a letiltások száma. A csúnya 
híresztelésben egyébként a legjellemzőbb az, 
hogy nem most történik: e’őször. Ugyanaz a 
lap már a múlt esztendőben is közölt ha 
sonlő alapon hasonló hazugságokat. Ugylát- 
szik, hogy a német újság gyatra szellemi 
tőkéjét akarja a magyar képviselők koholt 
tartozásaiból növelni.

x Gyönyörű művészi olajfestménye­
ket sikarqlt nagy mennyiségben igen jutá­
nyos árban megszereznünk. A több ezernyi 
művészi festett kép állandó képkiállitásunk- 
ban ingyen megtekinthető 86 ctm. magas 
és 48 ctm szélességben darabonként potom 
5 frttért, mahagóni vagy arany keretben 
mig a készlet tart, beszerezhető Biikei és 
Radovánovios, Piac u. 69. sz. 353—x—2 

x Sollingeni aóél zsebkések, ollók, 
borotvák, borotváló kéesülékek és kel­
lékek Mentse áruházában Kossuth-utó a 
4. szám alatt a legjobbak. 361—2.

x Modern szálloda Debrecenben. 
Örökös volt a panasz, hogy a debreceni 
szállodák képtelenek voltak a nap-nap mel 
lett növekedő idegen forgalomnak megfe­
lelni. E bajon vélt segíteni Márkus Jenő az 
előnyösen ismert Dréher sörcsarnok és Köz­
ponti szálló tulajdonosa. A Piacz utca 47, 
számú ház emeletét hozzácsatolta a már 
meglévő szállodához. A szomszédos házat a 
modern ior igényeinek megfelelően szobákká

alakította át s minden elképzelhető kénye­
lemmel,, pazar fónyn.vel. rendezte .be; A köz­
ponti szálló jelenleg 86 szobából áll

363-20-1,
x Pipa. Mama, Baba, Mentze Kos- 

suth-utoa 4. szám. ggi_2.

'TÁVIRATOK.

Bosnyákok a* osztrákok ellen.
x, B*08>, junius 20. Tegnap este n boe- 

n>ftk diákok, akik legutóbb Kossuthúál yoJ- 
a kdiajlgatásoii, u^Pgyülétit tartottak a* 
Anna Hofb m, amely éles tüntetésekre ndou 
alkalmat az osztrákok ellen. A népgvülésen 
részt vettek Koch, Brankiny és Suska cseh 
képviselők, kik erős bírálatot mondtak az 
osztrákok fölött. , A bosnyákok alkotmányt 
kértek Ausztriából és szónokuk erősen hang 
súlyozta, hogy tegyen le Ausztria arról a tervé 
ről, hogya Balkánon térj aszkedni akarjon, mert 
ebben,Bosznia,és Hercegovina meg fogják aka­
dályozni. Suska cseh radikális képviselő tüzes 
beszédben jelentette ki, nogy Bosznia nem 
maradhat osztrák befolyás alatt, mivel a 
macedón forrongás is az osztrák uralomnak 
tulajdonítható. A népgyülóeből kifolyólag 
fel fogják szólítani a hatalmakat, hogy 
Ausztria Magyarországot tiltsa el a proiek- 
torátusiól. Két határozati javaslat közül az 
erősebbet fogadta el a népgyülés.

üj választás Budapesten.
Budapest, junius 20. Nagy szen­

zációt keltett az a hir, hogy Barabás 
j Béla uem tarthatja meg a VII. kerület 
i mandátumát. Barabást tudvalevőleg há­

rom helyen választották meg és az az 
Írásos bejelentése, melylyel a Ház elnö­
kének tudomására adta, hogy a három 
mandátum közül a budapestit tarja meg: 
elkésett. A Ház összeférhetlenségi bi­
zottsága ennélfogva kénytelen lesz uta­
sítani Barabás Bélát, hogy az aradi 
mandátumot tartsa meg, ahol őt legelő­
ször megválasztották. így Budapesten a 
VII. kerületben uj választás lesz.

Ebéd a delegátusok tiszteletére.
Béos, junius 20. Zichy Madár gróf, a 

király személye körüli miniszter ma délben 
a Bristol szállóban ebédet adott, melyre hi­
vatalos volt a delegáció elnöksége a az albi­
zottságok tagjai.

Apponyl a királynál.
Béca, junius 20. Apponyi Albert 

gróf ma reggel ide érkezett Wekerle 
Sándor miniszterelnökkel együtt. A pá­
lyaudvarról a magyar házba hajtattak, 
ahonnan Apponyi a Burgba ment, hol 
a király őt külön kihallgatáson fogadta. 
Apponyi holnap délelőtt már Budapes­
ten lesz s megjelenik a Keleti Akadé­
mia közjogi vizsgáján.

Miniszterek hazaérkezése.
Budapest, junius 20. Kossuth Ferenoz 

és Jekxt-lfalusy László miniszterek ma reg­
gel Bócsbői Budapestre érkeztek.

Kassa képviselő jelöltje.
Budapest, junis 20. A kassaiaknak 

Andrássy Gyula cróf Béla Henrik hírlapírót 
ajániott i képviselőnek.

Goluohowszky ebédje.
Béos. junius 20. Goluohowszky kül­

ügyminiszter csütörtökön adja második ebéd­
jét a delegátusok tiszteletére

Budapest uj polgármestere.
Budapest, junius 20. A tegnap meg­

választott Bérczy István polgárraerter már 
ma délben átvette hivatalát Rózsavölgyi al-

Siolgármettortől és tisztelgett Fiilep Kálmán 
őpoleárinesternól.

___________________________________  5
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-Közgazdaság.
Darányi és az aratás. Darányi 

földmivelésügyi miniszter az aratási 
munkálatok zavartalan lefolyásának biz­
tosítása érdekében elrendelte, hogy a 
földmivelésügyi minisztérium munkás- 
ügyi ősz álya az aratási idő tartama 
alatt a rendes hivatalos órákon túl a 
nap egész hátralevő részére is kiterjedő 
állandó szolgálatot tartson. A munkás­
ügyi osztály ezen idő alatt úgy a gaz­
dasági munkások, valamint a gazda­
közönség részéről személyesen, távbe­
szélőn vagy távirati utón hozzá intézett 
tudakozódásokra rögtön készségesen 
megadja a szükséges felvilágosításokat.
A munkásügyosztály telefonszáma helyi 
forgalomban : 94—92 ; helyközi (inter- 
urbán) forgalomban : Budapest 83.

A jelzálogbank aj sorsjegye. A
börzén is, a nzgy publikum körében is élén 
ken jegy zik elő a Magyar Jelzálogbank uj 
sorsjegyeit. Azok pedig, akiknek régi bárom 
száza ókos nyereménykötvényei vannak, szinte 
kivétel nélkül bejelentették, bogy számot 
Tartanak az uj sorsjegyekre, a melyek olyan 
nagy nyereményekkel kecsegtetik a tulajdo­
nosokat, hogy hasonló kedvező esélyű sors­
jegyünk nincs is. — Aki régi sorsjegyét uj 
sorsjegyre btcseréli, kitűnő üzletet csinál. Az 
uj sorsjegy mint befektetési papiros is leg­
első renaü. A sorsjegy ára feltétlenül meg­
térül s a nyereményekre — évenkint hat 
búzás..: vau az uj sorsjegynek milliós, fél 
milliós nyereménnyel — a sorsjegy eredeti 
tőkéjének megtérítése mellett tulajdonképen 
cvi hal koronáért játszik az ember. — Ezzel 
szemben csak arra kell rámutatnunk, hogy 
egy bf'osl sorsjegy Ígérvénye, amely csak 
egyetlen egy húzásra szól s mindössze 
négyszázé?er koronás nyereményt igér, húsz 
koronába kérni Mire a konverzió terminusa 
pénteken 22 én lejár a nagy pénzügyi művelet 
be is lesz fejezve, mert aligha akad sors- 
jegytulajdonos, aki az uj sorsjegyeket ma­
gának ne biztositAUi volna. Fokozott figye­
lemmel fordul most a közönség érdeklődése 
a 20-án kezdődő és 22-én záruló három na­
pos uyilvá: os a lé Írás felé, amelyen a nem 
konvertált kötvények helyébe kiadásra kerülő 
uj nyereménykötvények lesznek jegyezhetők 
Az előjegyzése. et ezen darabokra már tőmé 
gosen jiAeiiiettók be az aláírási helyeken. A 
jegyzet-., darabok kiosztására azon anyag áll 
a szindikátus rendelkezésére, amely s Hol • 
i ndiátau elhelyezett kötvényekből fog M 
mondásra Sérülni, chol a kötvénybirtokosok 
a konvertálás előnyeit az uj sorsjegykibo- 
csátmányok tekintetében fennálló törvényes 
korlátozások folytán igénybe nem vehetik és 
így kötvényeik a prospektus szerinti vessze, 
fizetésre bocsánatnak, hogy atu'án mint uj 
nyereményköivér\ ek kerüljenek az aláíró 
közönség között szétosztásra.

Kőbányai sertéaüzlet. Junius 20. 
Hízott én rt ósirak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogramm 
felüli súlyban) 1 6—118 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
tonkint 320 kg ramm on felüli sulvhan) 123—125 fiilé 
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 125 — 127 fillérig. Fia'al könnyű (páronkin 
26i) kilogrammig terjedő súlyban) 126—130 fillérig.
Ili Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram i 
mi,-) 124 — 125 fillérig. Közép (páronkínt 240—260 kit 
Ír ; ran'-nig) 121—126 fii érig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 124—126 fillérig. Sertóslótszám : 1906 
junius 17. n ■ pjXn volt készlet 61.258 drb. 1906 
junius 18. m.pján felhajtatott 413 darab. 19)6 
janiug iö-ik napján e'szálliUatott 548 darab- 
1906 junius ;9-dik napjára maradt készlet 61.123 
dr.inb. A hízott sertés üzletirányzata : lanyha.

íI
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^Bgéay-Csarnoh.
Pnnin és Baburin.

Irta : Papp Dániel.
Öregedő arcukból, roit együtt látok 

vénülni magammal, kihaiászom im uz 6 
ifjúságukat. Míg karöltve járnak az utc^n 
Úri Péter és Pfaff Mihály, az agglegények, 
én rá gondolok, mely igaz lehet a szeretet, 
amely régi és mely érdemes beszélni a sze­
rétéiről, amely igaz. Árnyékos, kavicstalan 
utsival, virágos íongjával, amelyhez egy 
kisebb négyszegű tér csatlakozott az ugyne 
vezeti „negyven platán“ : rég kiirtatott már, 
a bánsági Kis park, ahol valaha fiubarátságot 
kötöttek ők. Hullott fakóreg se áll már a 
lombok helyén és bizony még mindig szereti 
egymást *» két sváb. A kisvárosi park zöld­
jét, mit lépegettek ifjúkorukban, most szivük 
koró fonva, koszorúban, hordják. És az nsgy 
fájdalom lesz egykor, ha válni fog egymás­
tól Úri Péter, a zömök és Pfaff Mihály, a 
hosszú.

*

Mert nagyon szerették egymást, kez­
dettől fogva Puninu- k és Babusinnak ne­
veztettek. Még otthon is, ahol pedig a 
Thuu-íéle alapítás óta örök szabályrende­
letnek tekintette » tanuló ifjúság, hogy gim- 
názistának és reáliskolásnak kölcsönösen 
meg kell vetni egymást. A város két végén 
a középiskola teljesen különálló két pólus 
gyanánt csoportosította maga köré a jó 
gyermekeket és igy évekig tartó feltűnést 
keltett az, hogy a negyven platán alatt 
folyton együtt volt Úri a reáliskolás é* 
Pfaff a gimnázista. Csak hűvös nyári esté 
ken természetesen, midőn illatozott a park 
dísze, a magányos olajfa és fehér jázmin- 
levélkék havaztak a fűre. A platánok mö­
gül néhány fényes jegenye suttogott az 
égbe és ilyenkor azt mondta Pfaff, a gim­
názista :

— Vége a tavasznak, vége. És milyen 
kevés jutott belőle nekünk . . .

— Ejnye, be szépen mondtad ezt 
Mihály I

— Ajhaj, mit ér a szép beszéd, ha 
nem tudom levezetni az inga törvényét.

Úri Péter még két esztendő előtt ta­
nulta ezt a reáliskolában. Fogta azonban 
mégis a meggyf&pálcáját és nyomban leve­
zette a rettentő képletet, a porba firkálván 
Pfaff Mihálynak. Ekkor viszont Pfaff Mi­
hály bámulta az 6 matematikus barátját s 
nem lehetetlen, hogy ez a kölcsönös bámu­
lat ölelte őket össze legelőbb.

Úri volt az alacsonyabb, erősebb, öre­
gebb. Gyönyörű metszésű homloka alatt 
erős judicium lakozott, sőt valószínűleg tan 
lázi* is. Ez utóbbit persze elnyomta a ne­
velés, de megmaradt a zömök fiúban mégis 
a kedély. Skandálni persze sohase tudott, 
mig Pfaff Mihály forma szerint is foglal­
kozott a költészettel, amelyre rácsábitotta a 
gimnázium. Pfaff erre hiú is volt, mig Úri­
ban csak titkon lakozott a hiúság. Egy­
forma szivük dacára azonban sohase voltak 
konkurrensek, mert más-más országokat 
mutogatlak nekik a könyvek. Egymás vál 
Ián át pillantottak azután az ismeretlen út­
vonalakra es szorosan egymás mellett kezd 
tek haladni, mert tudták, hegy egyik se 
féltheti a maga csapását a másiktól. így 
jutottak föl a fővárosba is. Ez különben 
félig-meddig csoda számba menő dolog 
volt, mert senkise hitte volna, hogy Pfaff 
Mihálynak, akinek senkije se volt, a pro­
fesszorai helyet és kenyeret fognak találni 
egy budapesti ügyvédi irodában és senkise 
hitte volna, hogy Úri Péter, a szegény 
parasztfiu, aki nem is tudta, hogy mi az 
a protekció, éppen protekcióval fog stipen- 
aiumhoz jutni.

Az etet úgy történt, hogy a reáliskolai 
érettségin Úri Péter a Corvin Mátyás hu­
manistáiról beszólt.

— . . . Ezek az urak, a királyi udvar 
ban azt hitték, hogy ők valami rettentő 
nagy tudósok, azért, mert latinul és görö­
gül tudnak . . .

(Folyla'ju r.)

HB6»OM.©© |3J*ÄO gUt mellett. 1 és föl őrár» 

Trienttől 435 méter a tenger színe fölött.

Legerősebb arzén vasas forrás,
a legjobb eredménynye) használva és egész évben 
tart. házi használatra is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vórzekénylóg, női 
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Minden 
gyógy Ui ban kapható. — Elsőrangú gyógyintézet

„Gram Hotel des Bains“ és Parkszáloda
250 szobával és Salonnal, minden modem berendezéssel. 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, fürdőóvad ápril 15-től November 1-ig. Pros­
pektussal és kérdezflsködésre szívesen szolgál a 
77_6—9 FAirdéMgjazgratósAgr

Birtok eladás
Fehérmegyében I

Zsámbék melletti puszta Felső-Eörs 
400 hold prima búzatermő föld és 40 
hold rét megfelelő lakásokkal, 10. 30. 
50 és 100 holdas birtok részletek­
ben terméssel együtt, felosztva 
kedvezző fizetési feltételek mellett

Május hó elsejétől az egész nyár 
folyamán Zzámbékról Budapestre mo­
torkocsi közlekedés, egy korona oda és 
vissza.

Bővebb felvilágosítással szolgál 
puszta Felső-Eörs-i gazdaság; állomás 
Herceghalom posta Zsámbék. 241—x—13

Gyenge a fejlődésnél zv
lásnál vissza meradt gyermekek úgymint 
vérszegények magot bágyadtnak érző és ide­
ges tulerőlteiett munkáság, könnyen ingerlő, 
korán kimerült felnőtök erősítő szervek nagy 
eredménye yel használják, a

Dr. Hőmmel Haematogent as ét 
vágy fokozódik, a szellemi és test­
őrök gyorsait fejlődnek, az összes Idei 
gek erősödnek.

Kérjenek határozottan valódi Dr. Ham­
mel féle Haematogent, és ne hadjuk ran­
gunkat utánzatoktól leire vezetni. 262—x—7.

Uri-ruha szövetedet,
csak szolid gyártmányt, magán 
vevők jóval olcsóbban beszerez­
hetik a szövetgyéri-áruházban

Kasper Károly
Inebruck 8,59 sz.

Kor.4.80 l’límótertiszta gyapjú 
nadrágszövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintázott 
igen tartós öltönyszövet. 

Kor. 9.— 3 méter elszakíthatat­
lan tiszta gyapjú recés 
scheviot kelme.

Kor. 12.- méter rendkívül finom 
kamgarn ruhaszövet utcai 
és társaságban! öltözködésre 

Kor. 18.- 3 méter nowante öltöny- 
szövet a legújabb mintákban 
és színbenmizden időszakra 
alkalmas. 196-18—12

Kérjen mintaszöveteket t

Pénzkölcsön.
minden összegben, mindenkinek, köte­
lezvényre, váltóra, bútorra, életbiztosí­
tásra , betáblázásra 3V2 4 és 5'Vc-ra. 

j Részletfizetésre. Lölhöffel <1* Berlin
j W 35. Válaszbélyeg küldendő.

347-30-5.
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8 zatmármegyében 
MAGYAR KARLSBAD.
204 m. magasságban a tenger színe felett. 130 
holdas gyüiiyörü park, por-és szélmentea fekvós. 
Ivó gyógymód, meleg ásványvíz fürdők; szénsa-1 
vas fürdők. Modern hidegvizgyógyintézet, kitűnő \ 
masszőrök. 180 kényelmesen berendezett szoba, i 
Diétotikus konyha. Cukorbetegek, gyomorbetegok \ 
számá a külön. Vízvezeték, Acdylenvilágitás, j 
Xagy táncterem, olvasószoba, tenis tekepálya, j 
Regényes kirándulások, Gyógyjavallatok: gyomor! 
És bélhurut, epekövek, sárgaság, légzőszervek j 
hurutos bántalma. Hólyagbajok, aranyores csomók 
rsuz-és kö-zvény cukorbetegség, női bajok, izzad- 
mányok. Különleges gyógyhatás görvélyes gyermek-1 

betegségeknél.
Vasúti álló ás posta, távirda gyógyszertár Elő- ] 
idénvben (május—június lí-ig) és utóidényben j 
(aug. *20.—szopt. 25-ig.) a sz illák, fürdők árából, 
gvógv- és zonodijból 60 *1, engedmény.,

Fürdőorvos i Rottenbiller Ödön dr. 
heh ben v. klinikai taná-segéd. mütő. megyei t. 

főorvoi. Máv. tanácsadó.
Elbámért kitűnő konyha. Vendéglős Ekámp Gyula. I 
Kimerítő prospektussal és felvilágosítással kész­

séggel szolgál a

■ Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz. wm
Úgy m.äbÄ'Öl^yümö'ÄÄ “ítJrénsaras“b,> üdi‘6 ásv4ní’is

A „Koeeuth kuti“ gyógy borviz ki ünő összetételű alkalikus vasas savanvuviz, gaz-
?agóRRá éa mésZi ta«talÍfá^á fügva lgen Jó hatá88al van * vérszegénység minden neménél, 
Továbbá az angol görvély kóroknál.

., , ^ -.Boldizeár kuti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz; de kitűnt
sikerrel használ intik a vese, hugy hólyag és kösz vény bántalmak ellen, a légző és emésztő 
szervek hurutamál, vizoleti nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakod'sát.

Nagy ktihum tartalmú. Hugy hajtó hatása Szénsav dús. Óéira (bacilus) mentes

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor­

székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.
„x térye*ök Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fe-

nyőöserdőben). Tiszta port vl mentes levegő. Szónswoan gazdag vasas ivóforásik. Szén 
savval telített hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, 
hideg vízzel gyógyító intézet mászás, viliamozás, tej és savókura, terainkura. Viilámvilágitás. 

Prospektusokkal, felvtl igit issal szives -n szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegye) 
Naposa Dédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijárat. Utazás6 óra Autombü járat. 

, ^ható jenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, 
nevezetesebb szálló-, káváház és vendéglőben.

Utolsó vasút állomás Dóda. Posta, távirda és telefon helyben.

271-3-3.

Fürdöigaegatónág
(Bikazádfürdő.)

X közelgő lakásváltoztatások alkalmára szőnyeg 
osztályunkat teljesen újonnan rendeztük be.

Futó és nagy szőnyegek. g. cn 
Linóleumok éa viaszos- » t*»
vásznak, gyönyörű válasz­
tékban. Szövet éa csipke- 
függönyök. Agy és asz­
talterítők. — Paplanok, 
matracok. Torontáli sző-
nyegek és beszterczebá- 
nyai pokróczok jutányos 

szabott árakhoz.

Szőnyeg mapadébk saját áron alő!.
108 x—90 3
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Mindeqki maga jártja a köveit 1

Cement-, fal-, kő forma
teljesei) felszerelve csak 36 korona

Egy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Pléhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal­

mas swemm kövek gyártása, Brosü- 

rák ingyen és bérmantve.

A. Tevoqderen x L. Pollaeft DaíQeinj a ([5. D. K.
1 CíG 4264—6-4

Előpatak|
WBT gyógyfürdő p

kiválóan jó orodmónynyel használható a gyomor. I 
vese, hólyag és a méh hurutus béntalsiainál. méj és | 
lepbajoknál, köszvény és csuznál, altesti pangásoknál 
valamit bármely az Idegeség alapján fejlődő betegsé- 
gegnél. A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi 
javaslat szoririnti iváia, összekötve a megfelelő 6s 
itt föltalálható kisegítő győgyeszközökkol (meleg 
és hideg fürdők, vizgyógyintézeti, koaolés, mas­
sage, svódtorna diätikus étrend) rendkívül kedvező- 
eredményt mutat fel. Fürdő-idény május 15-től szep­
tember 15-ig. Vasúti állomás: Földvár és Sopai- 
sz.entgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközleke- 
déz van Lakás, ellátás olcsó ős választékos. Az 
elő- és utóidényben (május 15-től június /5-ig és 
aug. 20-tól szopt. 15-ig.) a gyógy és zonodijnak 
fele fizetendő, lakások 50 *|,-al és ellátás is sok­
kal olcsóbb, Át élőpatak! ásványzlz, mely a szón- j 
savdus, őgvényos vasas vizek között első helyet 
foglal el, mint gyógyeszköz, háznál is használ­
ható és üdítő, kellemes ital tisztán vagy borral ve­
gyítve, nagy kedveltsőgnek ölvond. Itthon és a j 
külföldön evenként egy millió palacknál több ke- i 
r il forgalomba. Szé.kúl iési hely Élőpatak, de j 
sphaté a legtöbb városban és nagyobb kereske- I 

(lésben. 342—4—3. I
Prospektust kívánatra ingyen | 

küld aai Igazgatóság.
Ili

ö csáaz. és Apóst, kir. Felségének legfelső elhat&rozAan folytan,_____
A polgári jótékony célokra szánt

I—ile caász. kir. AHamaoMílAtéte.
Ezen az Osztrák birodalomban egyedül törvényesen engedélyezett pénzsorsjáték 18.137 nyereményt tar­

talmaz készpénzben 512.200 korona összegben.
A. főnyererrjény £800-000 koronára rajz.

A nyeremények kifizetéséért a csász. kir lottój.lVodék kezeskedik. - A húzás viiszavonhatlanul 1905 
Junius ál én fog megtartatni. - Egy sorsjegynek éra 4 korona.

A sorsioizve't Bőosben a es sz. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. kor. Vordere Zollamtsstrake
sz a továbbá a lottógyü;tódókhen, dohánytőzsdékben, adó-, posta , távirda- éa vasúti __£
váltóilz le tokben *. tb. kaphatók. Játéktervek sorsjegyvevők részére ingyen adatnak kL A sorsjegyek 
230_6__6 portómentesen küldetnek azét.

A caász. kir. lottójövedéki igazgatóság (államsorajátéki osztálya).

ViskVArhegyi „f (j fílÖ.
(Mármarog-megye.) ^ ^

A verhovinai hegység legbájosabb, legkisebb részón van a Visk-Várhegyi 
-ré| „FÜRDŐ. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert
írvóffvforrás mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.
gyógytorti ^, oiy g bizonyult a Viek Várhegyi Acél forrás
Különösen a gége,glógoBö, tüdő, gyomor, bél é. hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a. női- és fél fi- ivarszervek bajainak.a női es loiu K6 oepektusl a VI3K VÁRHEGYI lürdö igazgatóságától.

Igazgató: BOHM LAJOS.
Viek-Várhegy Mármáros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel

körülvéve Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomása: Busty ah hzh. 
körülvéve vr,J_VA , Löl A t fftrdő vendégek kényeiméről gondoskodva. v»S “ Somhntiköcsik rendeli,^ A »„nddgek kllandö
SSJ felügyelet alatt vannak. Pontos postaim, fényes vendéglői helyi 
orvosi leiuaywro u Panzió 6—8 korona személyenkmt. tizzgo-
ségbeu !utrinf 1 gondoskodva van Olcsó, kényelmes lakásról azon
Ml Í0fürd6vendégek vendéglői ellátásáról is afürdűigazgatósággondoskodik. 

Gyönyörű, festői kirándulási helyek.
• Kérjen prospektust!
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

I
I
*
&

<3EBRECZF.il« 
» j»rkesstŐ6BÓgének 

és
kiadóhivatalának

Telefon számé.
412.

Utánvételes
isomag posta könyv fél- 
trban kapható a kiadóhi­
vatalban. Piacz u. 9. sz

-xvrv.,v-*Nu<wíe
Hölgyek!

Hűséges, diserét rabszol­
gája lenne nemes foglal­
kozású, csinos fiatul em­
ber azon úri nének, aki 
hajlandó volna értő némi 
áldozatot hozni. „Rabszol­
ga* jeligével ellátott leve­
leket a kiadóhivatal — 
továbbit.

Kedélyes
ítnelligens leánykával szó" 
retnék szórakozás céljából 
megismerkedni. „Hivatal­
nok-jeligés levelet a kiadó 
bankérek címezni.

Jó házból
való fiú fodrász tanulóul 
ajánlkozik. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Kiadó bolt
Késes utca 11 szám alatt. 
Tudakozódni ugyanott.

350—10-6.

Egy
vaskonyha jutányos áron 
eladó Kétmalom utca 17.

Megbízható
és jó családból való fiú 
fűszer kereskedő tanulóul 
felvétottik Cim a kiadó- 
hivatalban.

Antalfy Ferencz
kőnyvkótészotében piac-u 
31 szám. készülnek: )gy- 
Hzorii és díszes kónyvhe- 
kötések, bőr, Plüss papír 
képkeretek, dobozok, tár­
cák tárca javiások stb.

360 x—2

debreozen 1906. június 21.

oni gyártmányú

Barton,Batiszt és Delinek,
továbbá.; 248- x—50

Fimzett Batiszt és Vászon Ruhák
nagy választékban kaphatók

Bonns) J. és Társa
——$g divat- árukárában 
Debreczen, Kossuth-utca 5. szám.

tmammmmmm vumK-vmmnmsmmt mmrmwm nimmt w«iw ■■ ■■ ni „ -------
Ha agósüaőges és hossza óletti akar lenni, igyák K. Impér

„Répát!“ gyógysavanyúfbet
lEa,gyarorsatág gieeshilblije!!

in és gyógyhatású páratlan.
(Jyógyj avaslat: felesleges savképződés, a légző ős emésztő szervek 

-mrutoa megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag b 
megbetegedései, máj- ós vese, köszvőnyes bántalmak, vérszegénység enen.

Házhoz szállítva:
1 It. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 34 fillér
üvegeket visszavesszük: 12 „
V* í’t. „Rópáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.
Weisas Andor Csátié n 1,

Telefon. 332
128- x 25.

Szt. Radegund, Gráoz mellett.
gyógyhely és vtegyógyintézef.

Fölséges vidéken 750—1500 méter magas hegyek és kiterjedt fenyvesek l 
között, számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por 
nélkül. — Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális maszázs 
emésztési zavaroknál, villanyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák. 
— Évenkint 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó 
árak. — Grácból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. —

Prospektust ingyen küld

242—3- Dr. Kuprioh igazg. főorvos.
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OSERS és BAUER motorgyár Budapest, Podmaniokyn. 18.
Benzin-lokomobil.

elsőrendű gyártmány kedvező fizetési 
feltételek mellett.

Szivó-gázmotor. 
2fillór üzem költség 

Árjegyzékek ingyen.
í Több mint eser gép ttzimben. I

Tnlipán-Padlófénymáz 1
(Linoleum)

Védiegyezve

Hazai gyártmány

TnlipánPadldfénymáz I
(Linóleum)

I»
a

E+»fi
■03
>1
fcc
tó
tó
X

Ne vásároljunk osztrák padlóién) mázt, mert
Padlófénymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja.
Pa diófény m tz tartós, rögtönszáradó és tükörfényü gyönyörű zománczczal bir. 
Padlófénymáz vizel moshatói
Padlófénymáz tetszetős, nemzetiszinü tulipános 1 kg. bádogdobozokban van csoma­

golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
A Túlipán-Padlófénymáz minden nagyobb füszerkereskedésben és drogueriában kapható.

Visxontelárusitásoknak legjut&tyosabb árajánlattal szolgál
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Tulipán-
Tulipán-
Tulipán-
Tulipán-
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ZLv^sclclá.x;^ Q-37-u.la.. és Táisai
275—5—5. vegyészeti festék-, lakk- és kencegyár 

BUDAPEST, IX. Bemete-utoa.

l>hreenn. nyomatott László József könyvnyomdáiéban


